

国内

我国储能产业步入发展“快车道”

据新华社福州11月9日电 记者从9日在福建宁德举行的2023世界储能大会上获悉,当前我国储能产业步入发展“快车道”。

工业和信息化部装备一司一级巡视员苗长兴表示,我国储能产业规模快速扩大,2022年我国锂离子电池储能产业链产值已接近2000亿元。2023年上半年,新投运新型储能装机规模达到863万千瓦,相当于此前历年累计装机规模总和。

本次大会以“全球视野 全新储能”为主题,聚焦产业链和供应链协同创新、经贸对接、成果转化。业内专家、企业代表济济一堂,围绕“双碳”战略大背景下储能产业发展的新趋势,探讨储能市场、政策环境、技术创新、场景应用的新路径,以期推动储能产业高质量发展。

董建国

中东部地区迎大风降温天气

据新华社北京11月9日电 进入11月,影响我国的冷空气活动频繁,全国多地气温波动较大。受冷空气影响,9日至13日,中东部地区自北向南先后出现大风降温天气。

据中央气象台预报,本轮过程大部地区累计降温幅度将有6℃至10℃,黑龙江东部、吉林东部、河南、湖北、湖南、贵州和广西等地区部分降温可达12℃以上,南方地区强降温主要出现在10日至13日。13日前后,最低气温0℃线将位于山东中南部至河南北部一线,江淮地区最低气温5℃左右。

预计未来10天,冷空气仍将频频到访,东部、华北、黄淮、江淮、江汉、江南中西部等地气温将由偏高转为偏低。专家提醒公众需关注气温变化,及时增添衣物,谨防换季高发疾病。

黄焯

10月份CPI同比下降0.2%

据新华社北京11月9日电 国家统计局9日发布数据,10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%,环比下降0.1%。

从同比看,10月份CPI下降0.2%,主要是因为食品价格降幅扩大。食品价格同比下降4%,降幅比上月扩大0.8个百分点,影响CPI下降约0.75个百分点。食品中,猪肉价格同比下降30.1%,降幅扩大8.1个百分点;鸡蛋、牛羊肉、鲜菜和食用油价格同比下降较多,降幅在3.5%至6.4%;鲜果价格由上月下降0.3%转为上涨2.2%。

非食品价格同比上涨0.7%,涨幅与上月相同,影响CPI上涨约0.57个百分点。其中旅游和飞机票价格分别上涨11%和5.1%,涨幅均有回落。

陈伟伟



消防日 学消防

11月9日,在四川省内江市内江区域性综合应急救援基地,学生在消防救援队员的指导下体验灭火。当日是第32个全国消防日,今年的活动主题是“预防为主,生命至上”。多地举行丰富多样的消防宣传教育活动,提高人们的安全意识和应急避险能力。

新华社发

我国成功发射中星6E卫星

新华社西昌11月9日电 11月9日19时23分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将中星6E卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭第496次飞行。

李国利

铁路等部门积极服务“双11”

据新华社北京11月9日电 “双11”将至,网购高峰期开启。铁路、电力、民航等部门提前筹划,优化货物运输、强化安全保障,保障“双11”网络购物更加便捷高效。

11月1日开始,铁路部门全面启动“双11”电商网购高峰期快运服务活动。中国铁路上海局集团公司利用高铁动车组列车、普速旅客列车行李车、货物特快班列等运力资源,推出“高铁急送、当日达、次日达”“批量达、特需达”等定制服务。

樊曦

“超致密矮星系”起源之谜揭秘

据新华社北京11月9日电 矮星系是光度最弱的一类星系,其在宇宙演化中的作用至关重要。由中国天文学家主导、来自全球近20个研究机构的科研人员组成的国际团队,在观测中首次发现了矮星系在星系团致密环境中被瓦解剥离并逐渐演化为超致密矮星系的完整过程,揭示了困扰天文学家许久的超致密矮星系起源之谜。这一重要研究成果9日刊载于《自然》杂志。

魏梦佳

国际

中美气候变化会谈达成积极成果

新华社北京11月9日电 生态环境部9日宣布,11月8日,中美两国气候特使及团队在美国加州举行的气候会谈圆满结束。双方围绕落实两国元首巴厘岛会晤精神,全面、深入交换意见,就开展气候变化双边合作与行动、共同推动《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会取得成功达成积极成果。

俄罗斯总统普京会见张又侠

据新华社莫斯科11月8日电 当地时间11月8日,俄罗斯总统普京在莫斯科会见到访的中央军委副主席张又侠。

普京请张又侠转达对习近平主席的诚挚问候和美好祝福。他表示,俄中友好关系有利于维护世界地区和和平稳定,这与冷战时期那种同盟关系完全不同。近年来,两国经贸关系快速发展,在联合国、上海合作组织、金砖国家等国际多边平台中保持密切协作。两军各领域合作发展势头良好,取得丰硕成果,为维护两国战略安全发挥了重要作用。

张又侠转达习近平主席对普京总统的亲切问候和良好祝愿。张又侠说,中俄友好不断发展、历久弥坚。今年以来,两国元首两次成功会晤,达成一系列重要共识,为中俄关系擘画了新蓝图。

陈汀

叙利亚军方:以色列空袭叙南部

新华社大马士革11月8日电 叙利亚军方8日发表声明说,以色列当晚空袭叙南部,造成部分设施损毁。

声明说,当地时间22时50分许,以色列自黎巴嫩方向对叙南部“部分军事地点”发动空袭,造成部分设施损毁。声明未具体说明遭袭地点,也未提及人员伤亡情况。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

文体



旅美大熊猫“美香”一家启程回国

11月8日,在美国弗吉尼亚州的华盛顿杜勒斯国际机场,装有大熊猫的特制“旅行包厢”准备运上专机。旅居美国的大熊猫“美香”“添添”和它们在华盛顿出生并长大的雄性幼崽“小奇迹”8日启程返回中国。

新华社发

米兰电影节《我们的冬奥》上映

据新华社意大利米兰11月8日电 中国动画电影《我们的冬奥》8日在2023米兰国际体育电影节上映,受到当地观众热烈欢迎;“双奥之城”主题展览在电影节主放映厅开展。

8日晚在电影节开幕式举办地——米兰伦巴第大区礼堂,动画电影《我们的冬奥》举行观众见面会。国际体育电影节电视联合会主席阿斯卡尼等当地体育界人士出席活动并观看影片。影片得到当地观众,尤其是小朋友的喜爱。

影片放映结束后,该片监制、导演王净与观众进行互动。关于影片内容的有奖竞猜环节吸引在场许多青少年积极参与,奖品是北京冬奥会吉祥物——冰墩墩。很多没有得到回答问题机会的青少年散场后仍不肯离去,围着王净希望得到一个冰墩墩。

刘旻

亚冠联赛武汉三镇遭逆转绝杀

据新华社武汉11月8日电 2023-2024赛季亚冠联赛小组赛第四轮于8日继续进行,客场作战的武汉三镇队在最后20分钟内丢两球,被越南河内队以2:1逆转。

在J组的比赛中,开场第10分钟,武汉队前锋阿齐兹右路传中,何超推射破门。随后,武汉队多次在对方门前制造险情,但均被化解。第72分钟,范春孟助攻范俊海头球得分,将比分扳平。两分钟后,韦世豪吃到一张红牌,武汉三镇队以10人应战。第90分钟,范俊海再度破门,武汉三镇被逆转绝杀。这也是河内队本赛季亚冠首胜。

目前在J组中,武汉三镇4战积4分排名第三,仍然有与日本浦和红钻队争夺出线资格的可能。

乐文婉

欧冠皇马提前两轮小组出线

据新华社马德里11月8日电 2023-2024赛季欧洲足球冠军联赛小组赛第四轮于8日继续进行。在C组的一场较量中,西甲豪门皇家马德里主场3:0完胜葡萄牙球队布拉加,迎来四连胜。

皇马此役坐镇伯纳乌球场,贝林厄姆因伤坐上替补席,门将卢宁则顶替赛前热身受伤的凯帕首发。比赛中,卜拉欣·迪亚斯、维尼修斯和罗德里戈各入一球,为皇马轻松斩获三分,并提前两轮锁定一个小组出线名额。

在当日C组的另一场比赛中,意甲球队那不勒斯主场1:1战平德国球队柏林联合。目前皇马以4战4胜积12分的战绩排名小组第一。

谢宇智